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Vážení spoluobčané,
výběrové řízení na „Revitalizaci zeleně v Mikroregionu 

Urbanická brázda” proběhlo na základě projektové doku-

mentace zpracované Ing. Lenkou Hladíkovou (Blešno 12, 

503 46 Třebechovice pod Orebem, IČO 667 89 486), se 

kterou byla také uzavřena Příkazní smlouva na technický  

a autorský dozor při realizaci výsadby. Vítězná firma 

Vykrut zahradní služby a.s. (Pavlovova 3048/40, 700 30  

Ostrava–Zábřeh, IČO 03921921) zahájila práce v listopadu 

2017.

Práce začaly kácením určených stromů, keřů, odstra-

něním pařezů a přípravou ploch k výsadbě. Revitalizace 

zeleně byla realizována v katastrálních územích obcí Lhota 

p. Libčany, Roudnice, Syrovátka, Urbanice, Osice, Trávník 

a Polizy. Cena prací dle smlouvy o dílo je 5.810.055,52 Kč 

bez DPH.

Výsadba se rozběhla na jaře 2018 na všech lokalitách. 

Zázemí měla firma Vykrut u Hasičské zbrojnice v Osicích, 

kde skladovala materiál pro výsadbu a z obecní kašny 

brala vodu na zalévání. Na akci probíhaly pravidelně 

kontrolní dny a byl veden stavební deník, do kterého se 

zapisovaly případné změny ve výsadbě. V roce 2019 bylo 

extrémní sucho, a i přes zálivku hodně stromů zaschlo. 

Na jaře 2019 byla vysázena náhrada za zaschlé stromy, 

jednalo se o 200 kusů.  

Dne 11. 4. 2019 proběhlo předání a převzetí Revitalizace 

zeleně v Mikroregionu Urbanická brázda za účasti zá-

stupce firmy Vykrut - pana Petra Vykruta, technického 

dozoru – Ing. Lenky Hladíkové a za MUB byl přítomen 

Stanislav Bydžovský. 

Při kontrole výsadby v červnu 2020 byl zjištěn úhyn nebo 

špatný zdravotní stav některých stromů. Na tento stav 

jsme 10. 6. 2020 sepsali Reklamační protokol, jednalo se  

o 37 stromů. Dodavatel reklamaci uznal a náhradní 

výsadbu provede do 5. 12. 2020.

V letošním roce nám přálo počasí a stromům se dostalo 

dostatečné zálivky. Celá akce se vydařila a do naší krajiny 

se podařilo zakomponovat v několika lokalitách kvalitní 

výsadbu nových stromů, které jsou pro životní prostředí 

nepostradatelné.

Závěrem bych Vám chtěl v této nelehké době popřát        

do předvánočního období hodně optimismu a pohody. 

Přeji Vám hezké vánoční svátky, dětem bohatého ježíška  

a do roku 2021 hlavně pevné zdraví.

Stanislav Bydžovský, statutární zástupce MUB 
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Aktivity Místního akčního plánu 
vzdělávání II na území ORP HK

Vypravěč a herec Jan Nevečeřal z  Divadla Lůza  vytvořil     

ve spolupráci s projektem Místní akční plán vzdělávání II 

OPR HK (MAP II) unikátní aktivitu pro obecní knihovny 

zaměřenou na storytelling. Tato aktivita využívá prvky 

vyprávění, divadla, písniček, a hlavně aktivní interakce 

dětí, které si v konečné části společně domýšlejí a do-

hrávají konce příběhů. 

Honza si pro děti připravil divadelní vystoupení s do-

provodem na kytaru podle dětské knihy Po stopách Karla 

IV. Děti byly do příběhů doslova vtaženy. Zapojily svoji 

fantazii, malovaly erby, společně si zazpívaly a vyprávěly  

o tom, v jaké zemi by chtěly žít, jak by to v Čechách mohlo 

vypadat, kdyby jí nevládl Karel IV.  
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Storytelling - po stopách Karla IV.

Do projektu MAP II je aktivně vtažen i pedagog Michal 

Brázda ze Základní školy Libčany, který srší nápady a v této 

online době vzdělává pedagogy z širokého okolí na dálku. 

A věřte, že je o jeho webináře velký zájem! Představuje 

online nástroje a aplikace, kterými lze zpestřit distanční 

výuku. Pedagogům ukazuje, jak lze vytvořit únikové 

místnosti, lekce s interaktivními prvky, tvorbu kvízů, 

interaktivní pracovní listy, hry nebo třeba křížovky.

Online vzdělávání pedagogů



Animace škol 
na území Mikroregionu Urbanická brázda

V září se šťastně otevřely dveře našich škol, děti se mohly 

usadit do lavic a těšit se na nový školní rok. Nicméně doba 

je taková, jaká je a netrvalo dlouho a opět jsme se všichni 

přesunuli do světa on-line. Pojďme se ale podívat jaké 

krásné aktivity se na uvítání a při práci s dětmi, především 

v mateřských školkách, stihly uskutečnit.

„16.9. se u nás uskutečnil naučný program s názvem 

Vesmírná show, kde se děti ve velkém nafukovacím stanu 

seznámily se Sluneční soustavou, historií kosmonautiky   

a shlédly pohádku Zvířátka a planeta Země.“ 

ředitelka školy Milena Spejchalová

V rámci realizace Šablon III. Jsou již v našem mikroregionu 

podány 3 žádosti z  toho 2 prošly kontrolou a čekají         

na začátek projektu. 

Na základě opětovného uzavření škol se pracuje na pro-

dloužení některý projektů, aby došlo k  realizaci všech 

navolených aktivit na základních školách.
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MAS Hradecký venkov se v letošním roce musela, tak jako 

ostatní, vypořádat s opatřeními spojenými s Covid 19. 

Zkusili jsme si nové možnosti, a to při hodnocení projektů 

ve výzvách v Integrovaném regionálním operačním 

programu (IROP) a Programu rozvoje venkova (PRV). Nový 

způsob schvalování per rollam, tedy pomocí emailové 

komunikace se nám osvědčil. Díky tomu jsme byli schopni 

rychle a v termínech schvalovat vybrané projekty a pře-

dávat je na řídící orgány k závěrečnému ověření 

způsobilosti. V letošním roce jsme vyhlašovaly celkem     

3 výzvy v IROP – Komunitní centra, Vzdělávání a Bez-

pečnost dopravy a 2 výzvy v PRV – Zemědělci a Pozemkové 

úpravy. Vybrali jsme celkem 16 projektů a doporučili je     

k podpoře.  

O prázdninách jsme se věnovali přípravám na nové období 

2021+. Prvním úkolem bylo podání žádosti o ověření 

Standardů MAS. Zní to velmi složitě, ale ve skutečnosti se 

jedná o požadavky, které musí naše MAS splňovat tak, aby 

získala Osvědčení o splnění standardů MAS a my mohly 

žádat o podporu na další období. Druhým úkolem je 

příprava nové Strategie pro období 2021 – 2027. Jedná se 

o klíčový dokument pro rozvoj území a my potřebujeme 

znát, co nám na našem území nejvíce chybí a co nejvíce 

postrádají naši občané. Navštívili jsme proto některé akce 

pro veřejnost, kde jsme prezentovali činnosti MAS, 

povídali jsme si se starosty jednotlivých obcí, ale hlavně 

jsme si povídali se všemi, kteří se u našeho stánku 

zastavili. Strategie vychází z komunikace s obyvateli, 

neziskovými organizacemi, podnikateli a v neposlední 

řadě také s obcemi v regionu. Všechny získané informace 

jsou pro nás klíčové a budeme s nimi pracovat při 

zpracování nové Strategie. 

MAS Hradecký venkov

Bc. Eva Kalenská

Bc. Jana Štěpánková



Sedlické 
gulášové soutěžení
V letošním trochu zvláštním roce na pořádání 

společenských akcí jsme jako jednu z malá stihli 

uspořádat 5. ročník Sedlického gulášového soutěžení, 

které se konalo první sobotu v září. 

Od 14 hodin přivítala sedlická náves pod školkou první 

návštěvníky, na které čekalo ochutnávání patnácti soutěž-

ních gulášů a několika pivních speciálů. K dobré náladě 

zahrála oblíbená kapela Trubci. Děti se mohly vyřádit      

na skákacím hradě, u střelnice, na kačeřím kolotoči či       

u dalších aktivit. Guláše do soutěže opět uvařili kuchaři ze 

širšího okolí – Praskačky, Urbanic, Hrobic, Libišan, Starých 

Ždánic nebo Podůlšan. Již dávno to není akce pouze pro 

Sedličáky. 

Slunečné počasí během dne vystřídaly deštivé přeháňky, 

které naštěstí ve večerních hodinách ustaly, a tak po vy-

hlášení vítězů a vylosování tomboly mohla pokračovat 

večerní zábava se sedlickou kapelou Servaní psi, ve které 

bubnuje starosta Praskačky a kapelou Mad Pause hrající 

pozitivní rokenrol. 

Děkujeme obci Praskačka a Mikroregionu Urbanická 

brázda za podporu a finanční příspěvky na uspořádání 

této akce. Dále moc děkujeme všem, kteří pomohli s pří-

pravami, obsluhou a úklidem.

Na gulášovém soutěžení byl využit i nový stan Sboru 

dobrovolných hasičů Sedlice. Nůžkový stan o rozměru  

8x4 m v ceně 58.327,- Kč byl pořízen z poskytnuté dotace 

ve výši 46.000,- Kč z dotačního fondu Královéhradeckého 

kraje na rok 2020 pro soutěže mladých hasičů a dospělých 

v požárním sportu. 
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POŘADÍ:

1. Aleš Gejza Kreusel (Libišany)

2. David Petříček (Praskačka)

3. Jiří Němec ml. (Sedlice)

4. Miloš Benek / Petr Vida (Libišany / Sedlice)

5. Marie Vávrová (Sedlice)

6. Denisa Mouleová / Eliška Hocká 

(Podůlšany / Pardubice)

7. Monika Auerová (Staré Ždánice)

Něco málo čísel:

1300 vydaných porcí soutěžních gulášů

1280 vytočených piv

350 návštěvníků

261 prodaných hlasovacích lístků

120 litrů guláše

30 litrů rozlitého vína

18 snědených bochníků chleba

15 soutěžních gulášů

4 snědené kýty

1 vítěz



Rekonstrukce školy
ve Lhotě pod Libčany

S příchodem jara jsme zahájili rekonstrukci budovy naší 

základní školy. Budova postavená v roce 1905 prošla        

v průběhu let několika úpravami a údržbou, kdy se 

opravila fasáda, vyměnila okna a starý uhelný kotel byl 

nahrazen tepelným čerpadlem. Interier však zůstal dlouhá 

léta původní a neřešen. Letos se i díky velké pomoci 

pracovníků Mikroregionu Urbanická brázda podařilo 

získat dotaci ve výši 3 266 000,- Kč.

Rekonstrukce naší prvorepublikové školy s hlavním cílem 

zachovat krásu staré budovy se zhostila firma Stavos 

Nechanice. Jak bývá běžné u všech takto obsáhlých staveb, 

zpočátku nás potkávaly jisté problémy. Jedním ze zá-

sadních zádrhelů bylo skloubit stavební práce s průběhem 

školní výuky tak, aby k vyrušování výuky docházelo pouze 

minimálně. V tom nám paradoxně pomohlo uzavření škol, 

protože stavební práce díky tomu mohly začít v plném 

rozsahu. Udělaly se kompletní hydroizolace a podřezání 

celé budovy školy, dispoziční úpravy interiéru přízemí. 

Vše jsme chtěli stihnout do konce letních prázdnin, než se 

žáci vátí do školy. S mírným zpožděním se vše stihlo 

připravit a přivítat nové prvňáčky v prvním zre-

konstruovaném patře. Od září se zahájila rekonstrukce   

2. patra s výstavbou výtahu pro výdejnu jídel. V listopadu 

již máme z 90 % vše dokončeno. 

Během rekonstrukce se přišlo na několik poměrně 

závažných problémů, které nešlo předvídat, např. shnilé 

nosné trámy podlah nebo chybějící překlady nade dveřmi. 

Problémem se ukázala být i naše snaha o zachování 

původních dveří, což naráželo na požadavky platné 

legislativy i požární předpisy. Díky stavebnímu dozoru a 

znalostí stavebníků se nicméně i tento problém podařil 

vyřešit a nám zůstaly původní masivní dveře, které mají 

příběh. Při vstupu do budovy uvidíte, jak to vypadalo, když 

do naší krásné školy poprvé nastoupily děti více než před 

115 lety. 
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Pevně věřím, že se naše děti po novém roce vrátí do "nové" 

školy, která bude dále dlouhá léta sloužit dalším gene-

racím. Také děkujeme učitelkám a rodičům za pomoc      

a trpělivost při řešení problémů spojených s rekonstrukcí. 
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Ve Lhotě pod Libčany se začalo vyučovat kolem roku 1750. 

Prvním učitelem byl vysloužilý voják Jan Novotný. Vyučo-

valo se po domech, kde se shromáždily děti. Za vyučování 

dostával z dobré vůle dárky.

Škola se začala stavět v roce 1867. Je to dnešní budova  

č.p. 85, ve které byla jedna třída a byt pro učitele. V roce 

1877 začala přístavba školní budovy, která se rozšířila     

o další třídu. Ředitel školy byl Václav Antonín Sedláček, 

který ve škole založil knihovnu.

Od roku 1900 se připravovala stavba nové (dnešní) školy. 

Základní kámen byl položen 14. srpna 1905. Do konce 

roku byla budova zastřešena. Vysvěcení nové školy pro-

běhlo 8. září 1906. Škola byla trojtřídní, 1. třída v přízemí, 

2. a 3. třída v 1. poschodí, včetně ředitelny a kabinetu. 

V přízemí byl byt řídícího učitele. Do školy chodilo kolem 

100 žáků. Učilo se ve všech třídách - 1. až 8. postupný 

ročník.

V době války byla škola od února do května 1945 zabrána 

pro válečné účely. Bylo v ní umístěno velitelství německé 

armády pro výstavbu letiště za Roudnicí.

V roce 1962 a 1963 byla provedena rekonstrukce 

sociálního zařízení, postaveny nové chlapecké a dívčí 

záchody a šatna žáků, koupelna pro byt ředitele a v 1. po-

schodí jídelna s kuchyní. Ve třídách byly staré dřevěné 

podlahy nahrazeny parketovými a provedena úprava 

elektrické instalace.

Václav Vyleťal

Historie školy

CSS – Spolupráce která přináší plody
To je spolupráce členských obcí, zaměstnanců Centra 

společných služeb Mikroregionu Urbanická brázda a Míst-

ní akční skupiny Hradecký venkov. Od roku 2016 bylo 

společnými silami připraveno a zrealizováno 36 projektů 

za 59,2 milionů Kč, přičemž 46,2 milionů Kč byly dotace   

z různých operačních programů Evropské unie a z Kraj-

ského úřadu Královéhradeckého kraje.

Díky této spolupráci realizujeme řadu společných akcí      

– cyklovýlety, lesní závody, letní tábory, vydáváme společ-

ný kalendář a zpravodaje. Byly rekonstruovány chodníky, 

máme nové venkovní učebny u základních škol, mateřská 

škola v Libčanech byla rozšířena o 13 míst, školní budovy  

a sportoviště jsou rekonstruované, v krajině bylo vysázeno 

spousta stromů a alejí, obce revitalizují svou zeleň, hasiči 

mají dopravní automobily a jsou opraveny hasičské 

zbrojnice, v lese u Hvozdnic byl obnoven altán s dětským 

hřištěm. 

To jsou ty krásné plody naší vzájemné spolupráce.

Ing. Jana Rejlová



Činnost mikroregionu 
je podporována Krajským úřadem Královéhradeckého kraje

Královéhradecký kraj i v roce 2020 podpořil činnost 

našeho mikroregionu částkou 81 000,- Kč. Přestože 

během celého letošního roku byly naše aktivity a setkávání 

výrazně ovlivněny opatřeními spojenými s Covid 19, něco 

se nám podařilo. 

V Základní škole v Libčanech děti recitovaly v dalším 

ročníku soutěže O Libčanskou básničku, děti si užily 

prázdninové dny na příměstském táboře Velryba k obědu, 

v letním kině byly promítány zajímavé filmy, na posvícení  

v Sedlici jsme ochutnávali guláše, regionální piva a další 

dobroty.  

Zástupci obcí se v tomto roce setkali na dvou jednáních     

v červnu, a to ve Lhotě pod Libčany a v Kratonohách. V říjnu 

jsme si poprvé vyzkoušeli jednání on-line. Byla to pro nás 

zajímavá zkušenost a je vidět, že v případě potřeby 

zvládneme i tento způsob jednání a rozhodování. 

Nicméně osobní setkání a posezení to není, takže se 

těšíme do nové hasičské zbrojnice v Osicích, kam nás pan 

starosta Stanislav Bydžovský pozval na další jednání 

mikroregionu.

V letošním roce se dokončuje výsadba zeleně v krajině, 

nádoby na tříděné odpady byly opatřeny novými 

samolepkami s popisem, co do nich patří a co naopak ne, 

připravuje se aktualizace informačních tabulí o obcích, 

máme v tisku kalendář na rok 2021, připravujeme nové 

webové stránky mikroregionu a řadu dalších věcí, o kte-

rých naleznete informace buď v tomto zpravodaji nebo   

na našich webových stránkách www.urbanicko.cz. 
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Určitě máme. Zároveň víme, že je stále co zlepšovat.         

A proto se zástupci všech obcí dohodli na společném 

projektu s názvem Přívětivé úřady v Mikroregionu Urba-

nická brázda.  

Na začátku bude vypracován společný komunikační plán, 

ve kterém určitě nebudou chybět osvědčené formy 

komunikace mezi obecními úřady a jejich občany. 

Společně s přizvanými odborníky budeme hledat další 

cesty a formy, jak komunikovat s občany a získávat od nich 

zpětnou vazbu a více je zapojovat do činnosti v obcích       

i v mikroregionu. Jak vám umožnit řadu záležitostí na 

obecních úřadech vyřídit jednoduše z domu. Tento plán 

bude vlastně takový náš průvodce, který přesně stanoví, 

jaká informace, z jakého důvodu, kterým informačním 

kanálem, kdy nebo jak často, kým a komu bude doručena. 

Na co se můžete těšit? Třeba na mobilní rozhlas a rozšíření 

komunikace obcí a mikroregionu na dalších sociálních 

sítích, na on-line zpravodaje, na portál on-line plateb pro 

občany na obecních úřadech a řadu dalších novinek.

A protože to budou novinky i pro nás zaměstnance 

mikroregionu i obecních úřadů, tak se budeme taky 

společně školit. Určitě se chceme potkávat i s vámi, a proto 

připravujeme setkání s občany, kde budeme novinky 

představovat, aby vám byly dobrým pomocníkem při ko-

munikaci s vaším úřadem.

Máme v mikroregionu přívětivé úřady?



Vesnický tábor  

Velryba k obědu 
Když jsme 28. prosince 2019 zveřejnili konání 4. ročníku 

vesnického tábora Velryba k obědu, netušili jsme, jaká 

mela o místa vypukne. Již týden po zveřejnění bylo 

obsazeno všech 90 míst dětmi z celého mikroregionu       

a zapsána spousta náhradníků. Nádherná práce!! 

Už v únoru měla Barča Kašparová s Šárkou Lehkou při-

pravený třítýdenní program. Společně s Davidem Kuldou  

a těmito děvčaty organizujeme tábor od 1. ročníku. A prá-

vě tato dvě děvčata mají největší zásluhu na chodu celého 

4. ročníku. 

Virus Covid-19 nás však všechny zaskočil. S blížícím se 

létem jsme očekávali, zda bude konání táborů povoleno,   

a tak nám nezbývalo nic jiného, než čekat, co ukáže čas      

a jak rozhodne vláda. 

Koncem května jsme se zaradovali. Konání tábora bylo 

povoleno. Připravený program jsme narychlo uzpů-

sobovali dané situaci, vymýšleli náhradní program, 

obvolávali hosty, kteří by nás mohli navštívit a náš 

program zpestřit. 6. července jsme se sešli v plném počtu 

v prostorách zahrady základní školy v Kratonohách. 
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Ačkoliv jsme tentokrát na doporučení hygieniků zrušili 

jednodenní výlety, o zábavu nebyla nouze.  

Bohatý program dětem zpestřilo svým působivým 

představením kouzelnické Duo Radek a Simona. Bubli-

nářka Nina Šmákalová předvedla, jak dělat nádherné 

duhové bubliny. MUDr. Leoš Petr děti velmi zaujal svojí 

zábavnou, teoretickou a praktickou přednáškou o zdra-

vovědě a 1. pomoci. Herec Jan Nevečeřal z divadla Lůza     

s dětmi vytvořil příběh, do kterého se velmi vžily. Také 

Myslivecký spolek Podhájí Kratonohy náš program 

obohatil znalostmi z oblasti myslivosti a umožnil střelbu 

na terč. Zavítal k nám i pan Šulc, který povyprávěl dětem   

o dravcích a lesních zvířatech a několik zvířat předvedl. 

Hasiči z Obědovic nenechali děti vydechnout. Společně 

natrénovali požární útok a policisté předvedli výcvik slu-

žebních psů. 

Tábor je pořádán ve třech turnusech, avšak není týden 

jako týden. Stroj času, Byl jednou jeden život a Herecká 

akademie V.K.O., to byla témata 4. ročníku vesnického 

tábora Velryba k obědu.  

Milá děkování rodičů po ukončení tábora a úsměvy dětí 

nám potvrzují, že naše práce dává smysl a proto se již 

těšíme na 5. ročník v létě roku 2021.  

Na všechny fotografie a videa z konání tábora se můžete 

podívat na adrese: 

https://www.zonerama.com/VelrybakObedu/.

Za celý tým Iveta Kašparová
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Mateřská a základní škola Libčany 
přivítala děti a žáky v novém

Dlouho připravované navýšení počtu míst v naší mateřské 

škole se letos podařilo díky spolupráci s Obecním úřadem 

Libčany, MAS Hradecký venkov a Mikroregionem 

Urbanická brázda. O letních prázdninách se nevyužívané 

prostory bytu u mateřské školy přeměnily na hernu, 

ložnici a sociální zázemí pro dalších 13 dětí a školku tedy 

může navštěvovat až 67 dětí ve věku 2-6 let. 

Zároveň byla provedena přístavba šatny a ocelového 

únikového schodiště, které bude také přístupem na školní 

zahradu, jejíž rekonstrukci připravujeme na příští rok.  

V červnu také nastoupili řemeslníci do školy, protože obec 

Libčany dostala dotaci z Programu rozvoje venkova 

Královéhradeckého kraje na výměnu střechy a střešních 

oken na budově C, kde jsou učebny dětí a žáků 1.stupně. 

Po vyklízení a stěhování následovala pečlivá práce 

pokrývačů, která přinesla v září svůj výsledek - nová 

střecha s krásnými střešními okny včetně vnitřních           

a venkovních žaluzií. Nikde ani stopa po tak náročné 

rekonstrukci. Úklid jsme zvládli a čisté prostory knihovny, 

družiny, keramické dílny a kabinetů září novotou.

Plány na rekonstrukci školních zařízení pokračují a my 

pečlivě sleduje další dotační možnosti. Máme zpracovaný 

krásný projekt na rekonstrukci zahrady u mateřské školy  

a plány na výměnu povrchu v tělocvičně a na umělce          

v areálu školy.

Mgr. Lenka Šlechtová, ředitelka školy
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Již devátým rokem se v naší základní škole v únoru sou-

těžilo v recitaci. Tentokrát to bylo 18. února 2020, a tak 

jsme všechno stihli odrecitovat, než nás napadl korona-

virus.

Tradičním symbolem celé soutěže je sova, symbol učení   

a moudrosti. Ta se i tentokrát objevovala v mnoha různých 

variacích. Kromě toho, že zdobila diplomy nejlepších 

recitátorů, byla i sladkou odměnou z hvozdnické cukrárny 

Martiny Špicarové, ale i například dřevěným výrobkem, 

který si mohl každý účastník vytvořit v našich nově 

zrekonstruovaných dílnách v rámci projektu ITI Hradecko 

– pardubické aglomerace. 

Odborná porota, tvořená zástupci ze ZUŠ Na Střezině,       

z Českého rozhlasu Hradec Králové a milovníků literatury, 

to opět neměla jednoduché, ale všichni se snažili, jak to 

nejlépe šlo. I tréma nakonec opustila úplně všechny 

soutěžící a přednášelo se „jedna radost“. 

Účast byla opět mimořádná a kromě našich žáků přijeli      

i recitátoři ze Stěžer, Nechanic, Skřivan, Chlumce nad 

Cidlinou, Osic, Lhoty pod Libčany, Praskačky a ZŠ a MŠ 

Masarykova Hradec Králové - Plotiště. 

Vyhráli vlastně všichni, protože nikdo nebyl poslední, 

každému se dařilo.

Rozloučili jsme se s přáním, že ten 10. ročník Libčanské 

básničky v roce 2021 si řádně užijeme. To jsme ale ještě 

nevěděli, jaká pohroma se na nás řítí, že školy budou až  

do května uzavřené. 

O celé soutěži referovali naši nejlepší recitátoři Helena 

Herbrychová, Adéla Hanušová a paní učitelka Mgr. Alena 

Vítková v pořadu hradeckého rozhlasu. Vše se povedlo   

na jedničku a my se připravujeme na únor 2021. Snad se 

podaří virus zdolat a my budeme opět moci předvést 

šikovnost našich dětí a krásu dětské literatury.

Mgr. Lenka Šlechtová, ředitelka ZŠ a MŠ Libčany
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Libčanská sova 
měla 9. narozeniny

Už jste četli památníček vaší obce?
Že ne? A že nevíte o co jde? Holky z našeho projektu 

Komunitní sociální práce na venkově měly skvělý nápad, 

jak podpořit dění a dobrou náladu v této době, když jsou 

omezeny akce a vzájemná setkávání. Připravily pro 

všechny obce v našem a sousedním mikroregionu 

Nechanicko kroniky neboli památníčky, do kterých je 

možné zapisovat cokoliv, co vás zaujalo, pobavilo, co by 

nemělo zůstat jenom ve vaší paměti nebo prostě jenom 

napsat nějaký pěkný vzkaz, namalovat obrázek... 

Kronika bude putovat po domech, až bude plná zážitků, 

čeká ji spolu s ostatními obecními kronikami výstava        

a stane se součástí dokumentů každé obce, abychom 

jednou mohli vzpomínat jaké to bylo, když jsme měli dobu 

koronavirovou a nemohli jsme ven a scházet se.

Takže zjistěte, kde kronika je, čtěte, co je již napsáno       

a pište, malujte, lepte fotografie... 

A až půjdete na procházku, zazvoňte na kamaráda, 

souseda a kroniku mu předejte.

Evropská unie
Evropský sociální fond
Operační program Zaměstnanost



Komunitní sociální práce na venkově
Komunitní sociální práce je klíčovým projektem Místní 

akční skupiny Hradecký venkov, který je financován          

z  Operačního  programu  Zaměstnanost.

Máme vytvořen pracovní tým složený ze tří sociálních 

pracovnic - Evy Vašákové, Laďky Tiché a Nely Štěpánkové. 

Ty v průběhu letošního roku postupně navštívily všech   

32 zapojených obcí a provedly šetření, jak to vlastně s tou 

sociální a komunitní prací a spoluprací na obcích vypadá. 

Výsledkem šetření je Komunitní sociální plán, který 

shrnuje základní potřeby území, navrhuje prioritní oblasti, 

kterým se chceme společně dále věnovat a v našem území 

je rozvíjet. 

A co nás čeká? 

Přednášky pro seniory na témata, která je zajímají. 

Sousedská posezení připravovaná s místními zemědělci   

a dalšími podnikateli, jejichž součástí je prohlídka výrob-

ních provozů, beseda a poté ochutnávka regionálních 

potravin. Semináře a kreativní díly ve spolupráci s mateř-

skými centry. Čtenářské dílny ve spolupráci s knihovnami. 

Praktické semináře pro osoby pečující o osobu blízkou. 

Pokud máte zájem o nějakou akci u vás v obci, nebo s ná-

mi chcete spolupracovat, tak se nám ozvěte.

Krásné dny Vám všem přejí

Eva, Nela a Laďka 

tým Komunitní sociální práce na venkově

Dostat se do online světa je jednodušší, než si myslíte

Situace nepřeje komunitní sociální práci, ale to nám 

nebrání setkávat se virtuálně nebo po telefonu. Proto 

neváhejte. Nebojte se komunikovat přes chytrý telefon, 

tablet nebo počítač se svými známými, kamarády, s námi. 

Pokud si nevíte rady s nastavením techniky, a přesto 

chcete chatovat, skypovat nebo být aktivní na sociálních 

sítích, poradíme vám.

A stále platí naše nabídka pomoci v sociální oblasti. 

Ocitnete-li se v životní situaci, se kterou si nevíte rady, 

obraťte se na nás. Pomůžeme vám s vyřízením dávek, při 

jednání s úřady nebo neziskovými organizacemi atd. Naši 

specialisté vám mohou pomoci v dluhové problematice,    

a to jak obecnou radou, tak v konkrétních situacích. 

Pomoc je bezplatná a můžete zůstat zcela anonymní. Pište 

nám na e-mail: ksp.hradeckyvenkov@gmail.com nebo 

volejte na tel.: 775 783 231. 
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Evropská unie
Evropský sociální fond
Operační program Zaměstnanost

Nabídka podpory při řešení obtížných 

životních situací 

Běžný život, ale i nouzový stav vyhlášený vládou České 

republiky může způsobit řadu komplikací téměř každému 

z nás. Pokud si s nastalou situací nevíte rady, nevíte, na co 

máte nárok, jak o co požádat, kam se obrátit, můžete se 

obrátit na nás. Veškerá činnost týmu komunitních 

sociálních pracovníků je pro všechny zdarma.

• zprostředkování pomoci při zajištění základních potřeb 

    – nákup, vyzvednutí léků v lékárně, …

• zprostředkování pomoci při zajištění základních ochranných   

   prostředků (roušky, dezinfekce)

• sociální poradenství pro jednotlivé občany

    ◦ orientace v oblasti sociálních dávek

    ◦ orientace v oblasti péče o handicapované 

    ◦ pomoc při podání žádosti o příspěvek na péči a o další dávky

    ◦ pomoc při podání žádosti o dávku mimoř. okamžité pomoci

    ◦ pomoc při podání žádosti o ošetřovné

    ◦ pomoc při řešení krizových a náhlých událostí

• pomoc v komunikaci s úřady a organizacemi v sociální oblasti

• pomoc při navázání kontaktu s psychology nebo terapeuty

• zprostředkování právní pomoci

• zprostředkování pomoci konkrétních poraden a odborných

   pracovišť k řešení sociálních i jiných problémů

Kontakty na komunitní sociální pracovnice:

Ing. Eva Vašáková, tel.: 775 783 231

Bc. Ladislava Tichá, tel.: 604 915 503

Mgr. Nela Štěpánková, tel.: 720 506 204 

S čím Vám můžeme pomoci: 



DOBŘENICE
V letošním roce jsme začali plesem sportovců a hasičským 

bálem. Po těchto akcích se kultura na delší dobu odmlčela 

z důvodu „covid 19“. 

       

V září proběhl 6. ročník soutěže „Bačův kotlík“. Letos se 

zúčastnilo osm družstev. Na tuto soutěž přijelo i družstvo 

amatérských kuchařů až z Ostravy. Letošní účast návštěv-

níků byla rekordní. 

Kuchaři uvařili přes sto litrů guláše. Po ukončení soutěže 

byl do deseti minut všechen guláš sněden. Nezbyla ani 

lžíce.

První místo porota udělila kuchařům týmu „Dárečci“. 

V diváckém hodnocení první místo obsadil tým kuchtíků 

„Dančí obora“. 

       

V Dobřenicích II v letních měsících nezaháleli a pořádali 

jako každý rok „Benátské posvícení“. Na tuto akci přišla 

velká většina místních občanů. Stoly se prohýbaly pod 

tíhou řízků, chlebíčků, salátů a pivo vychlazené jako křen 

teklo proudem. 

K poslechu a tanci hrála místní kapela pod taktovkou 

místostarosty Pavla Lišky. 

Vážení spoluobčané, blíží se konec roku 2020, čekají nás 

Vánoce a nový rok, a tak mi dovolte popřát všem hlavně 

hodně zdraví, mnoho spokojenosti a pohody v osobním i 

společenském životě. 

                                                      

Vladimír Gabriel – starosta obce
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HVOZDNICE
Vážení a milí čtenáři,

blíží se konec velmi zvláštního roku 2020, a proto nastává 

čas zhodnotit tento rok v naší obci Hvozdnice.

V letošním roce do našich životů velmi výrazně zasáhla 

epidemie COVID 19, která na jaře a na podzim ovlivnila jak 

kulturní, tak pracovní život v obci. Naštěstí u nás nedošlo  

k výraznějšímu rozšíření této nemoci, a proto chci obča-

nům poděkovat za zodpovědný přístup. Rovněž bych ještě 

jednou rád poděkoval hvozdnickým švadlenkám v čele      

s paní Janou Rábovou za výrobu a distribuci roušek přes 

„Hvozdnický rouškovník“ v jarních měsících, kdy byl všude 

jejich nedostatek. Tyto roušky jistě velmi rádi využili jak 

naši spoluobčané, tak i lidé z širokého okolí.

A co se ještě v letošním roce událo v naší obci ? 

V současné době probíhá poslední zbývající kolaudace 

komunikací v rámci výstavby inženýrských sítí v lokalitě 

Hvozdnice Jih. Předpokládaný termín této kolaudace je   

do konce roku 2020. Věříme, že nově realizovaná stavba 

bude dobře sloužit jak novým spoluobčanům v rámci této 

lokality, tak i starousedlíkům.

Rovněž tento rok proběhla výměna oken a dveří v obecním 

úřadu a pohostinství, včetně rekonstrukce vnitřních 

prostor pohostinství a obecního bytu. 

Dále probíhá rekonstrukce místní komunikace, která by 

měla být dokončena do konce listopadu.

Z dotačního programu Královéhradeckého kraje bylo 

požádáno o podporu provozu prodejny. Tato dotace       

ve výši 35 000 Kč byla schválena krajským zastupitelstvem 

a finanční částka byla použita na platby za energie.

I přes různá omezení z důvodů vládních nařízení se v le-

tošním roce podařilo uskutečnit většinu kulturních akcí.   

V měsíci únoru to byl karetní turnaj v prší, chovatelský ples 

a dětský karneval a v srpnu staročeské posvícení. 

V prvním víkendu měsíce září se uskutečnil obecní výlet  

do western kempu Vochtánka v Potštejně. Výletu se 

celkem zúčastnilo 23 osob – 11 dětí a 12 dospělých. 

Celý víkend nám přálo pěkné počasí, které jsme využili     

k návštěvě hradu Litice a pěší turistice v krásném 

Anenském údolí podél řeky 

Divoká Orlice.

Bohužel akce, které se mají konat 

ke konci roku 2020 (rozsvícení 

vánočního stromu, čertovská zá-

bava atd…) bude nutno z důvodu 

aktuální situace epidemie zrušit.

Závěrem Vám přejeme hlavně 

pevné zdraví, mnoho štěstí a spo-

kojenosti.

Za obec Hvozdnice David Pekáč
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KRATONOHY
Milí spoluobčané Mikroregionu Urbanická brázda,

další rok se chýlí ke konci a já bych se s Vámi rád podělil    

o to, co se na Michnovce a v Kratonohách letos událo.

Hlavní náplní prvního pololetí letošního roku 2020 bylo 

kromě vydařených společenských akcí jako například 

Tříkrálová sbírka, Masopust, Noc kostelů nebo dětské 

rybářské závody a Dětský den i napojování jednotlivých 

nemovitostí na hlavní řád nově vybudované kanalizace     

v Kratonohách. Téměř všichni občané si svoji povinnost 

splnili a do konce června se připojili.

O prázdninách v naši obci již tradičně proběhl příměstský 

tábor Velryba k obědu, o který je velký zájem. Za zdárný 

průběh této třítýdenní akce patří velké uznání paní 

Kašparové a panu Kuldovi. Všichni věříme, že se uskuteční 

i příští rok.

Rozhodně hlavní sportovní událostí roku byl velký fot-

balový turnaj 20 mužstev, který proběhl dne 25. července 

na obou hřištích v Kratonohách. Bylo moc příjemné vidět, 

jak touto akcí celý náš sportovní areál ožil. 

Velké poděkování za výbornou organizaci patří našim 

fotbalistům.

O prázdninách jsme ještě stihli uspořádat Pouť, promítání 

filmu na hřišti spojené se Sportovním dnem a po prázd-

ninách i Drakiádu s tradičním dlabáním dýní.

Bohužel jsme museli i několik akcí zrušit, jako například 

setkání seniorů, na kterém měli zahrát a zazpívat účin-

kující z televizního programu Šlágr. Snad to našim 

seniorům vynahradíme příští rok.

Rád bych ocenil i přístup našich učitelů ve škole, kteří se    

i přes nepříznivé podmínky snaží dětem naplno věnovat.

Z větších investičních akcí bych zmínil rekonstrukci 

veřejného osvětlení od obchodu ke kostelu, opravu 

komunikace před školou a instalaci přečerpávací stanice   

v prostoru u obecního domu Pálenka.

V současné době nevíme, kolik různých setkání v letošním 

roce ještě stihneme, ale hlavní je zůstat i nadále v dobré 

náladě a optimisticky hledět do budoucnosti.

Přeji Vám všem za obecní úřad v Kratonohách krásné 

vánoční svátky a pevné zdraví v roce 2021.

Petr Šatalík

starosta obce
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Tento rok se zapíše do našich myslí jako plný změn, 

omezení a jiného způsobu života, než jsme byli zvyklí.

Hned na jaře se bohužel ukázalo, že se nelze za všech 

okolností spoléhat na stát, který by se o nás postaral. Obec 

se proto chopila iniciativy a poměrně rychle se podařilo 

zajistit v té době nedostatkovou dezinfekci, s obrovskou 

pomocí lhoteckých maminek a babiček se našilo 

dostatečné množství roušek a následně dobrovolní hasiči 

vše roznesli mezi místní spoluobčany. Část se také 

darovala do pečovatelských domovů. Za veškerou pomoc 

v těchto nelehkých dnech a situacích ještě jednou všem 

velmi děkujeme!

I když je tento rok plný omezení, škrtů a nařízení, pro naši 

obec se řadí mezi nejúspěšnější roky jak ve výstavbě, 

opravách, ale také v získávání dotační podpory. Mezi 

klíčové a velké akce tohoto roku patří rozšíření čistírny 

odpadních vod a rekonstrukce základní školy. Podařila se 

také rekonstrukce sociálního zařízení na zdravotním 

středisku. I díky pomoci pracovníků Mikroregionu 

Urbanická brázda máme podáno několik hotových 

projektů, kde čekáme na přiznání podpory. Jedná se o ob-

novu zeleně v obci za více než 2 miliony korun, pořízení 

nového vozu pro hasiče, obnovu dětských hřišť, podporu 

na nákup kompostérů do domácností a obnovy veřejných 

prostranství obce.

Rovněž dokončujeme mnoho projektů pro podání žádostí 

s podporou dotačních titulů. Mezi hlavní patří příprava    

na rekonstrukci chodníků, dešťové kanalizace, veřejného 

osvětlení. S touto akcí chceme také položit datové vedení 

pro vysokorychlostní internet.

Ze známých důvodů se bohužel letos nepodařilo 

zorganizovat mnoho společenských akcí. V úvodu roku se 

konalo v obecním hostinci několik společenských plesů, 

pro rodiče a děti se v únoru podařilo zajistit společný 

výjezd na večerní lyžování. Na konci letních prázdnin jsme 

uspořádali společné posezení pod kaštany spojené s tra-

dičním posvícením.

Pevně věřím, že každý z nás si uvědomil hodnoty života    

a času stráveného se svými nejbližšími. Také jsem rád, že 

se ukázalo, že stále umíme nabídnout pomoc a podporu 

blízkým i v této nelehké době. Všem přeji hlavně pevné 

zdraví, dětem brzký návrat do škol a možnost návštěv 

všech blízkých bez roušek a s úsměvem na tváři.

Klidné prožití vánočních svátků a rok 2021 ať je pro nás 

všechny lepší než ten letošní.

Václav Vyleťal, starosta obce 
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LIBČANY
Vážení a milí čtenáři, 

jak sami víte, epidemiologická situace se mění každým 

dnem, kdy za oběť jí padla většina plánovaných kulturních 

a společenských akcí. Naši občané však nezaháleli a zpří-

jemnili nám i našim dětem Velikonoce netradičním, ale 

krásným Kraslicovníkem, který byl před kostelem Na-

nebevzetí Panny Marie v Libčanech. Zapojit se a pověsit   

na něj vlastnoručně vyrobenou kraslici mohl opravdu 

každý. Byla to krásná podívaná a pevně věřím, že se tento 

Kraslicovník stane každoroční tradicí. 

Před Filipojakubskou nocí k nám na naučnou stezku         

u Brigádníku přiletěla čarodějnice. Letos se tradiční pálení 

čarodějnic neuskutečnilo, ale tento zvyk jsme alespoň      

v Libčanech nahradili soutěží o nejhezčí koště pro tuto 

čarodějnici. Tímto bychom chtěli poděkovat organizá-

torům zmíněných akcí.

Na letní prázdniny jsme připravili na fotbalovém hřišti 

promítání dvou filmů. Diváci tentokrát zhlédli Zakleté 

pírko a 3Bobule. V polovině srpna jsme Vás srdečně zvali 

na Pouťový jarmark, kterého se zúčastnilo více než 25 

prodejců. Návštěvníci si mohli vybírat z bohatého 

programu. Akci považujeme za zdařilou a doufáme, že v ní 

budeme nadále pokračovat. 

U obecního rybníka v Želí došlo k odstranění ne malého 

nánosu bahna a ke zpevnění břehů lomovým kamenem. 

Děkujeme místním občanům za spolupráci. 

S příchodem podzimu jsme se zúčastnili, každoroční akce 

Ukliďme svět, ukliďme Česko. S dobrovolníky jsme uklidili 

Libčany, Hvozdnice a okolí. 

Pro tento rok jsme žádali o tři dotace a všechny byly 

úspěšně schváleny. Díky tomu vznikla třetí třída mateřské 

školky, která se rozšířila o 13 nových míst. Dále došlo       

k opravě střešního pláště, výměně střešních oken, 

venkovních a vnitřních rolet objektu ,,C“ Základní školy     

a mateřské školy Libčany. Nyní probíhají stavební práce na 

rekonstrukci chodníku k firmě Smart wood Czech, s. r. o. 

Milí čtenáři už nám nezbývá nic jiného, než Vám popřát 

šťastné prožití svátků vánočních a do roku 2021 mnoho 

štěstí, lásky, zdraví a osobních i pracovních úspěchů.

Bc. Petr Veselka, starosta obce
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Bohužel ani naší obci a životu v ní se pandemie a navazující 

omezení nevyhnuly, což mělo značný dopad nejen na kul-

turní život v naší obci. Když bychom se ohlédli, mohli 

bychom ale konstatovat, že se toho na tu dobu zvládlo 

docela dost.

Z tradičních kulturních akcí se uskutečnilo přivítání 

prázdnin, které bylo spojeno s promítáním kina, rybářské 

závody nebo třeba nohejbalový turnaj. Na podzim se po-

vedlo uspořádat „nouzovou “ formu tradičního dýňování, 

jehož výrobky jsme ozdobili obědovickou náves a některé 

domovní vchody. Bohužel nebylo možné nastartovat no-

vou tradici, kterou se měl stát Spolkový ples, neboli ples 

místních spolků. Proto všichni rybáři, hasiči, fotbalisti i di-

vadelníci netrpělivě čekají, jak to bude vypadat v průběhu 

plesové sezony 2021. Návštěvníci Obědovic mohli také 

zaznamenat novou vyřezávanou lavičku, kterou může 

kdokoliv vyzkoušet při návštěvě naší obce.

Po úsilí investovaném do projektových příprav a shánění 

dotačních prostředků proběhla oprava dvou delších úseků 

chodníku v obci. Dále jsme opravili zvoničku, která se 

nachází na zbytku blatné tvrze Vavřínek. Opravy na tomto 

návrší řešíme již delší dobu. Všechny úkony jsou trochu 

složitější, protože se nacházejí na památkově chráněném 

území. K těmto opraveným symbolům obce bychom ještě 

rádi vybudovali pohodlnou přístupovou cestu. 

V prvním čtvrtletí byl ukončen provoz místní prodejny, což 

nebylo pro nikoho příjemné. Od té doby vynakládáme 

maximální úsilí, aby se v Obědovicích znovu obchod 

otevřel. Vše je na dobré cestě. 

V Obědovicích rozhodně na mysli neklesáme, i když nám 

zavřeli obchod nebo hospodu. O to víc se těšíme, až zase 

otevřou. Mezi tím se snažíme připravit další projekty pro 

rozvoj obce a doufám, že za rok zde budete číst o zpev-

nění břehu rybníka Lednice nebo o přípravě pozemků       

a projektu pro volnočasové aktivity. 

Ani Vy neklesejte na mysli - ohlédněte se za tím dobrým, 

co nám letošní rok přinesl, a užijte si vánoční pohodu. 

Všechno nejlepší do nového roku Vám všem, nejen do 

Obědovic, přeji i jménem celého našeho zastupitelstva.

David Kulda, Petr Klapka
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Vážení a milí čtenáři,                                                

konec roku se blíží ke svému konci a tak mi dovolte 

shrnout dění v našich obcích.

Rok 2020 byl ve všech ohledech zvláštní. Na jaře nás 

postihla pandemie koronaviru, která nejen u nás zhatila 

veškeré jarní a podzimní aktivity. Nekonalo se klasické 

pálení čarodějnic, ale kupa větví byla potřeba spálit. Tak 

naši hasiči nejen v naší obci dohlédli na řádné a bezpečné 

spálení hromad.

V červnu jsme museli zrušit tradiční Škroupovo hudební 

odpoledne a odložit vítání občánků, ale naštěstí jsme nové 

občánky našich obcí stihli mezi sebou přivítat první 

sobotu v září ve Škroupově síni na faře. Vzhledem k ve-

likosti pamětní síně Františka Škroupa proběhlo vítání 

občánků ve dvou časových intervalech. Dětí jsme měli 12  

a naší prioritou bylo zajistit jejich rodičům a prarodičům 

prostor, aby se nemuseli všichni najednou tísnit v jeden 

čas v menším prostoru. V podvečer se v kostele konal 

koncert Smiling String Orchestra.                                     

O prázdninách proběhla dvě promítání letního kina,         

v srpnu tradiční pouťové odpoledne s programem pro děti 

a večerní taneční zábavou s živou hudbou. Pozvali jsme    

k nám Olympic Revival Band a jako předkapela vystoupila 

skupina Hlavou Dolů.                                            

Přišel podzim a opět nám koronavirová situace komplikuje 

naplánované akce. Nemohli jsme odjet na tradiční výlet   

se seniory a zřejmě nebude ani každoroční setkání při 

rozsvěcení adventního stromu. 

V dubnu začala rekonstrukce hasičské zbrojnice. Bylo 

zrekonstruováno zázemí JSDH Osice, včetně vybudování 

nových sprch. Rekonstrukcí prošly prostory, které použí-

vají hasiči jako svoji klubovnu, kde jim přibyla nová terasa. 

Byla vybudována nová zasedací místnost pro OÚ, která má 

také svoji velkou terasu. Tento prostor mohou od příštího 

roku na požádání využívat i naši spoluobčané při pořádání 

soukromých akcí, například rodinných oslav. 

V květnu byl podepsán předávací protokol a tím obec 

převzala do svého vlastnictví faru v Osicích. Ve spodní 

části fary tak našel dočasné útočiště pracovník obce pro 

svou techniku, protože musel opustit dosavadní prostory 

v rekonstruované hasičárně. Do prvního patra byla 

přestěhována knihovna. Získala tak větší prostory. Obec 

ještě nemá konkrétní představu o dalším využítí fary, ale 

plánuje se postupná rekonstrukce, na kterou bychom 

chtěli využít dotací. 

V roce 2019 byla dokončena akce s názvem „Splašková 

Kanalizace Osice – Polizy“, kam se občané Poliz z kapa-

citních důvodů nemohli připojovat. Toto už neplatí. ČOV 

ve Lhotě pod Libčany, kam je tato kanalizace svedena, 

prošla rekonstrukcí a od července 2020 si již občané Poliz 

mohou připojovat své rodinné domy na splaškovou 

kanalizaci.

Projektová dokumentace na výstavbu nových chodníků  

od školy ve směru na Staré Ždánice byla dokončena. 

V současné době je požádáno o vyjádření správců sítí 

včetně podání žádosti o stavební povolení. 

                                                                                                             

Za Obecní úřad Osice přeji všem krásné prožití vánočních 

svátků a do roku 2021 hodně zdraví, štěstí a úspěchů 

nejen v osobním, ale i v pracovním životě. 

Ivana Novotná, místostarostka obce
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Vážení čtenáři Zpravodaje,

blíží se konec ne moc vydařeného roku 2020, a proto 

nastává čas bilancovat. Co jsme v tomto roce zvládli?        

S ohledem na celosvětovou pandemii Covid-19 jsme byli 

nuceni omezit některé naše pravidelně se opakující akce 

/např. pálení čarodějnic, výlet ke dni dětí/. 

Tradičně jsme rok 2019 zakončili adventním setkáním      

s rozsvícením vánočního stromu a příchodem čerta s Mi-

kulášem. Předvánoční atmosféru jsme navodili cukrovím, 

koledami, vánočním punčem a svařeným vínem. 

V březnu jsme ještě stihli uspořádat zájezd na divadelní 

představení pro naše občany. Navštívili jsme Divadlo 

Palace a jejich představení „Rodina je základ státu“. 

Počátkem jara bylo provedeno osazení zrestaurované 

sochy sv. Jana Nepomuckého a úprava prostranství v těsné 

blízkosti sochy. 

Na základě monitoringu kanalizace odpadních vod bude 

provedena oprava porušené části kanalizace. V současné 

době probíhá výběr zhotovitele. 

V srpnu proběhlo letecké snímkování obce. Tímto bychom 

rádi poděkovali za zhotovení snímků fotografovi z obce 

Kratonohy. 

V letošním roce jsme se opět zapojili do akce „Letní kino“. 

Na obecním hřišti se dne 5. 9. 2020 promítala česká 

komedie Ženská na vrcholu.

V letošním roce byla dokončena projektová dokumentace 

na realizaci stavby obecní klubovny a sportovního 

multifunkčního hřiště v obci u rybníka. V současné době  

je podána na stavebním úřadě žádost o vydání stavebního 

povolení.

Závěrem přejeme čtenářům Zpravodaje hodně zdraví, 

spokojenosti a pozitivního myšlení v novém roce 2021.

Dobrá nálada nevyřeší všechny Vaše problémy, ale naštve 

tolik lidí, že stojí za to si ji udržet!  

Zastupitelstvo obce Osičky
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Vážení obyvatelé obcí mikroregionu Urbanická brázda, 

rád bych Vás touto cestou oslovil ke krátkému zamyšlení. 

V době, kdy budete číst zpravodaj, bude v Praskačce 

dokončena rekonstrukce komunikace vedoucí Praskačkou 

podél sokolovny na konec obce a dále po komunikaci až  

na začátek Lhoty pod Libčany. Tato účelová komunikace 

vznikla hlavně kvůli obsluze přilehlých polí a slouží 

zemědělcům, kteří tato pole obdělávají či majitelům 

pozemků. V obou směrech je označena dopravní značkou 

Zákaz vjezdu s dodatkovou tabulkou, že neplatí pro 

vozidla Agrodružstva a místních soukromých zemědělců. 

Z toho je zřejmé, že tato komunikace neslouží jako 

průjezd pro osobní vozidla. 

V obci Praskačka ústí na nově zrekonstruovaný úsek ulice, 

který je označen dopravní značkou Obytná zóna a komu-

nikace je opatřena třemi retardéry. Tato značka přikazuje 

nejvyšší povolenou rychlost 20 km/h. Značka označuje 

zklidněnou zónu pro bydlení a je vytvořena s ohledem    

na zájmy chodců a cyklistů. Je navržena jako prostor 

sociální interakce či dětských her. Mohou sem vjíždět        

i motorová vozidla, ale pouze omezenou rychlostí a          

s ohledem na pěší. V obytné zóně smějí chodci užívat 

pozemní komunikaci v celé její šířce, jsou zde povoleny 

hry dětí na pozemní komunikaci. 

Chci na Vás apelovat, abyste si nezkracovali cestu přes 

tuto komunikaci porušováním dopravních předpisů a ze-

jména možným ohrožením dětí, kteří zde žijí. Používejme 

spíše rozum než horkou hlavu při průjezdech všemi 

obcemi. Buďme k sobě ohleduplní navzájem, protože 

nakonec zdraví je to nejdůležitější, co máme. A v této době 

se nám to potvrzuje dvojnásob.

Za Obecní úřad v Praskačce přeji klidné prožití vánočních 

svátků a hlavně zdraví.          

Ing. Pavel Capek, starosta obce Praskačka  
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Zdravíme z Roudnice, zejména v tomto roce chceme 

přenést na lidi pozitivní náladu, neboť se držíme známého 

hesla: „S úsměvem jde všechno lépe“.

Letošní rok nebyl rokem standardním, mnoho naplánova-

ných akcí nemohlo být zrealizováno. Mnoho očekávání 

nebylo naplněno. Co je pozitivní, vznikl prostor pro inten-

zivnější diskuzi a plánování.

V průběhu roku se nám podařilo zrekonstruovat Součkův 

rybník, který je prvním záchytným rybníkem v obci            

v případě velké vody. Letošní počasí nám všem připomně-

lo, jakou má příroda moc. Zažili jsme jak období sucha, tak 

období většího množství vody. V době rekonstrukce 

rybníka nám počasí dopřálo sluníčka a sucha, které po do-

končení stavby přešlo v deštivé. Tím se nám rybník naplnil 

vodou a opět může sloužit ke svému účelu.

S blížícím se létem nám bylo jasné, že naplánované dovo-

lené a prázdniny nebudou takové, jako jiné roky. Z tohoto 

důvodu zastupitelstvo obce přistoupilo k rozšíření 

stávajících dětských hřišť po obci o nové herní prvky. 

Zároveň jsme vyšli vstříc i sportovcům a doplnili sportovní 

areál o workoutové hřiště. Je radost dívat se na naše 

nejmenší, s jakou radostí si na těchto hřištích hrají. A o to 

nám tu šlo. Děti jsou na čerstvém vzduchu a mají pohyb. 

Jejich dospělácký doprovod může využít vzájemné setkání 

třeba k debatě o dalších nápadech, jak tu naši obec ještě 

vylepšit. Workoutové hřiště zařadili naši sportovci do 

svých tréninků. Ve volných chvílích je hřiště využíváno 

místními, zejména dorostenci, kteří zde utužují svoji 

kondici (obdivovatelky jsou vítány).

Během prázdnin došlo i na opravu sociálního zázemí        

a opravu fasády mateřské školy. Nový kabát školce 

opravdu sluší. Do dalších let přemýšlíme o opravě fasády 

budovy bývalé školy, dnes obecního úřadu a knihovny, 

jenž na školku navazuje.

Léto se nám překulilo do podzimu a my jsme po sklizni 

řepy zadali opravu rozbité frekventované polní cesty      

od obecního úřadu k hájovně v délce cca 800 m. Je vidět, 

že původní polní cesty již dosluhují a jejich únosnot již 

neodpovídá moderním zemědělským strojům. Na opravu 

polních cest máme vypracovanou celkovou projektovou 

dokumentaci, ze které se pokusíme každý rok, dle aktu-

ální potřeby, nějaký úsek cesty opravit.  

Jak je vidět, pokud se chce, tak to jde a ani nějaký virus 

nám nezkazí chuť k práci.

Závěrem si vám všem dovolím popřát pevné zdraví, 

zdravou mysl o do následujících dnů jen vše dobré.

Mgr. Svatopluk Kněžour, starosta obce Roudnice
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V roce 2020 se celá obec a nejen ona nacházela v obtížné 

době, v době pandemie COVID-19, která ochromila celý 

svět a kdy hygienická opatření limitují naše kulturní, 

sportovní a společenské aktivity. 

Přesto jsme i v tomto období uplynulého roku dokázali 

zorganizovat několik kulturních a sportovních akcí pro 

naše občany. V únorových dnech se občané Syrovátky 

mohli pobavit na sportovním plese, který letos proběhl     

v novém prostředí ve výborné atmosféře. V polovině února 

si mohli pochutnat na tradičních zabíjačkových dobro-

tách, které jsou součástí oslav Masopustu. 

V letních uvolněných měsících proběhla dvě promítání 

putovního kina. V prvním termínu byla promítána pohádka 

režiséra Trošky s názvem Zakleté pírko a v srpnu jsme 

shlédli českou komedii Přes prsty. Obě představení měla 

vysokou návštěvnost. Pro naše nejmenší obec uspořádala 

dětský den pod názvem „Vosa jede“, který si děti 

nenechaly zkazit ani bouřkovou přeháňkou. Pro všechny 

věkové generace jsme ještě začátkem září stihli tradiční 

turnaj v ruských kuželkách.

Největší sportovní akci v naší obci byl oblíbený pouťový 

turnaj starších pánů, který proběhl 25. 7. 2020 s účastí 

fotbalistů z Dobřenic, Lhoty pod Libčany, Starých Ždánic   

a domácí Syrovátky. Všichni přítomní předvedli, že ze své-

ho umění nic nezapomněli. Důležitý není výsledek, ale to, 

že i v těžké době se dá bavit fotbalem. Příjemné odpoledne 

bylo ukončeno večerním posezením s hudbou.

Jakým přínosem pro obec je vloni otevřené nové 

multifunkční hřiště, se v plné míře ukázalo až v době 

velkých sportovních omezení. Občané Syrovátky i občané 

z okolních vesnic jej využívali ke hraní povolených spor-

tovních her tenisu a nohejbalu.

 

Naší největší investicí v letošním roce byla výstavba 

inženýrských sítí pro nové rodinné domy v lokalitě pod cu-

krovarem. Začátkem roku byl vybrán dodavatel stavby, 

který pracuje dle schváleného harmonogramu s termínem 

ukončení do 31. 12. 2020. Pro 6 nových rodinných domů 

bude připravena splašková a dešťová kanalizace, 

vodovod, plynovod a elektrické vedení s osvětlením.

Dalšími menšími výdaji bylo vybudování altánu ze zpev-

něnou plochou a posezením u multifunkčního hřiště, 

zakoupení dezinfekce pro občany, opravy obou radarů, 

provedení revizí el. rozvodů obecních budov a zpracování 

žádostí o přidělení dotací. 

Ke dni 30. 9. 2020 došlo k ukončení nájemní smlouvy na 

provoz obchodu s firmou Hruška. Prodejna s novým ná-

jemcem obnovila svůj provoz 20. 10. 2020. Pro zlepšení 

informovanosti občanů o dění v naší obci jsme od října 

zahájili provoz mobilní aplikace ČESKÁ OBEC, která 

aktuálně informuje občany o sportovním a kulturním dění 

v obci či o článcích na úřední desce.

Poslední den loňského roku jsme se sešli na obecním 

prostranství u silvestrovského ohňostroje. Doufáme, že    

i v letošním roce toto setkání uskutečníme. Pokud to 

pandemie nedovolí, tak bych Vám chtěl popřát jménem 

všech zastupitelů obce Syrovátka příjemné prožití svátků 

vánočních a do roku 2021 mnoho štěstí, zdraví, lásky, 

pracovních, osobních úspěchů a aby příští rok byl ve všech 

ohledech lepší než ten uplynulý.

Aleš Saidl, místostarosta obce 
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Rok 2020 se nás všech dotknul v podobě koronavirové 

epidemie. Nejen společenský život byl v tomto roce 

dvakrát omezen, ale utrpěl i obecní rozpočet. 

V průběhu roku probíhala úprava zeleně v obci a zejména 

údržba obecního majetku. Hodně práce bylo provedeno    

v obecní stodole. I letos částečně probíhala digitalizace 

obecního úřadu a byl dokončen grafický návrh nového 

webu obce. Asi nejvíce viditelnou změnou bylo pořízení 

platformy Mobilního rozhlasu, která plnohodnotně nahra-

dila původní informační kanály. Díky tomu, že jste téměř 

všichni už v roce 2018/2019 odevzdali své kontaktní 

údaje, má Mobilní rozhlas minimálně jeden člen každé 

domácnosti a může využívat příjem zpráv pomocí SMS, 

emailu, mobilní aplikace nebo webu. 

Některé projekční práce z loňského roku jsou těsně před 

dokončením (chodníky do Praskačky vč. obnovy dešťové 

kanalizace), jiné pokračují, např. projekt nového územní-

ho plánu, kde se nyní čeká na vyhodnocení dotace. 

Na obnovu sběrného místa u hřiště a na obnovu obecní 

techniky (traktor) jsme dotaci nedostali. Naopak úspěšní 

jsme byli  s dotací na podporu obecního obchodu a na 

opravu a doplnění herních prvků dětského hřiště. Pro 

mladé hasiče se podařilo získat dotaci na modernizaci vy-

bavení hasičské zbrojnice. Dopadla také dotace na lesní 

stroje, která ovšem bez traktoru tak trochu ztrácí smysl. 

Byli jsme úspěšní i při získání dotace na projekt nové ČOV, 

která se již začala projektovat. Společně s obcemi našeho 

mikroregionu jsme podali žádost o dotaci na program 

„Přívětivé úřady v Mikroregionu Urbanická brázda“, jehož 

součástí by měla být integrace Mobilního rozhlasu do no-

vých webových stránek. Prozatím projekt prošel prvním 

kolem hodnocení, tak nám držte palce do druhého kola. 

V lesíku Pašát bylo vysázeno 600 nových stromků a zříze-

na oplocenka, první krok k obnově po kůrovcové kalamitě. 

Tímto bych chtěl poděkovat všem, kteří přišli pomoci.    

Na dětském hřišti přibyly 4 nové herní prvky. Peníze jsme 

získali od nadace ČEZu.

Na přelomu roku jsme k ČOV I doplnili i přídavnou nádrž, 

která pomohla zlepšit funkčnost čistírny, jde však pouze  

o dočasné řešení. 

Jednou z věcí, kterou považuji za důležitou s ohledem na 

bezpečnost, je úspěšné projednání přesunu autobusové 

zastávky ze „státní silnice“ dovnitř obce. Krajský úřad 

souhlasil s přesunem zastávky do obce poblíže čp. 87 a 

75. Nicméně v příštím roce bude třeba vybudovat vlastní 

zastávku a provést opravu přilehlého mostku. 

V lednu proběhla v obci Tříkrálová sbírka. I letos se poda-

řilo vybrat nejvíce peněz v celé historii pořádání sbírky. 

V létě u nás bylo dvakrát letní kino a promítali jsme film 

Šťastný Nový rok a Chlap na střídačku. V únoru jsme ještě 

stihli besedu s manžely Čejkovými s názvem „Nový Zéland 

na stará kolena“ a na podzim byl uspořádán zájezd do 

Jizerských hor, za jehož organizaci děkujeme paní Krato-

chvílové. Díky coronaviru jsme ale nestihli čarodějnice, 

tatínkovskou Apaluchu, a také jsme přišli o rozsvícení 

vánočního stromku, kde tradičně zpívají děti z obce. 

Tak snad můžeme jen doufat, že se situace uklidní a příští 

rok bude lepší. A to jak pro každého jednotlivce, tak i pro 

nás všechny. 

Ing. Martin Fejks, starosta obce. 
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 MIKROREGION URBANICKÁ BRÁZDA
Sídlo: Praskačka 12, 503 33 Praskačka
IČ: 70971358
Statutární zástupci: Vladimír Gabriel, Stanislav Bydžovský
e-mail: urbanicko@urbanicko.cz nebo info@urbanicko.cz 
www.urbanicko.cz 

Dobřenice
00268721

OBEC / IČ KONTAKT STAROSTA / MÍSTOSTAROSTA

Dobřenice 10, 503 25 Dobřenice
tel./fax: 495 451 119
dobrenice@volny.cz 
www.dobrenice.cz

Vladimír Gabriel 775 614 514
Pavel Liška 602 150 776

Hvozdnice
45978662

Hvozdnice 51, 503 27 Lhota p. L.
tel./fax: 495 585 556
obec@hvozdnice.cz
www.hvozdnice.cz

Jan Špicar 606 683 372
David Pekáč 603 529 171

Kratonohy
00268968

Kratonohy 31, 503 24 Kratonohy
tel./fax: 495 451 617
obec@kratonohy.cz  

Petr Šatalík 604 274 813
Marek Veselý 608 962 561

Lhota pod Libčany
00268992

Lhota p. L. 50, 503 27 Lhota p. L.
tel.: 495 585 207
oulhota@iol.cz  
www.lhotapodlibcany.cz

Václav Vyleťal 724 184 507
Ing. Zdeněk Bednář 777 267 161
Ing. Radim Šikl 727 880 484

Libčany
00269000

Libčany 80, 503 22 Libčany
tel./fax: 495 585 127
obec@libcany.cz
www.libcany.cz

Bc. Petr Veselka 733 192 032
Jana Srpková 721 026 478
Aleš Etrych 603 886 190

Obědovice
00653471

Obědovice 15, 503 51 Chlumec n. C.
tel.: 495 451 744
obec@obedovice.cz  
www.obedovice.cz

Ing. Petr Klapka 739 535 950
David Kulda 776 287 729

Osice
00653381

Osice 117, 503 26 Osice
tel.: 495 451 823
ouosice@email.cz
www.osice.cz

Stanislav Bydžovský 724 183 723
Ivana Novotná 604 899 051

Osičky
00653390

Osičky 19, 503 27 Lhota pod Libčany
tel.: 495 451 844
obec@osicky.cz
www.osicky.cz
         

Štěpánka Dostálová 724 183 063
Ing. Zdeněk Havelka 736 481 151

Praskačka
00269352

Praskačka 12, 503 33 Praskačka
tel./fax: 495 588 113
praskacka@praskacka.cz
www.praskacka.cz
         

Ing. Pavel Capek 603 828 282
Ing. Jaroslav Věcek 602 246 456

Roudnice
00269433

Roudnice 100, 503 27 Lhota p. L.
tel./fax: 495 451 322
ouroudnice@iol.cz 
www.obecroudnice.cz
         

Mgr. Svatopluk Kněžour 602 108 486
Zdeněk Panchártek 604 635 439

Syrovátka
00269671

Syrovátka 69, 503 27 Lhota p. L.
tel.: 495 451 128
ou.syrovatka@c-box.cz
www.syrovatka.cz
         

Jaroslav Žalský 725 081 330
Aleš Saidl 724 171 894

Urbanice
00528986

Urbanice 40, 503 27 Lhota p. L.
ou@urbanice.cz
www.urbanice.cz
         

Ing. Martin Fejks 608 311 780
Ladislav Štoček 602 701 669

www.kratonohy.cz  


